



Газета отмечена
знаком отличия
«Золотой фонд
прессы – 2009»

БИЗНЕС-КЛАСС

ISSN 2078-7693

Наш сайт в Интернете
www.BCLASS.ru

Бизнес-класс

Лизинг стал выгоднее

Предприятия региона теперь могут получить предложения ведущих лизинговых компаний России в одном офисе

Компания «Михайловская империя» - профессиональный лизинговый брокер, работающий на рынке Архангельской области и Ненецкого АО. «Михайловская империя» предоставляет клиентам широкий выбор вариантов лизинга от своих партнеров - ведущих компаний России, а также консультирует и помогает разобраться в нюансах отдельных предложений, осуществляет документальную подготовку сделки. Договор лизинга клиент заключает с выбранной им лизинговой компанией, предложившей более выгодные условия. Услуги лизингового брокера для лизингополучателей бесплатны. «В связи с тем, что лизинговый брокер берет на себя функции по подбору клиентов для лизинговых компаний, вознаграждение ему уплачивает непосредственно лизинговая компания из своего дохода», - поясняет генеральный директор компании Михаил ПАРШИН. «Михайловская империя» поможет привлечь инвестиции и сделать ваш бизнес еще успешнее!



стр. 4

Реклама

Фото: Алексей Назарова

Секрет успеха

«ОТТО» в Архангельске 15 лет!

20 октября Центр заказов «ОТТО» празднует свой 15-й день рождения. В этот день гостеприимно открыты двери всех офисов «ОТТО». Гостей ждут сюрпризы, улыбки и угощения. В качестве «торжественного аперитива» компания «ОТТО» предлагает праздничную скидку и подарки. Каждый день - с 15 по 20 октября.



В нашей стране пятнадцать лет – это в определенном смысле целая эпоха, и компания, столь активно плывущая по бурному морю развивающегося бизнеса, вызывает уважение. Когда спрашиваешь членов команды архангельского «ОТТО», в чем секрет успеха, они пожимают плечами. Никаких особых секретов нет.

Есть 50 европейских каталогов с самыми разнообразными товарами, прошедшими строгую сертификацию. Есть 15 человек команды, про каждого из которых можно сказать, что он добрый, умный, чуткий, открытый людям, миру и новым знаниям. Есть 5 тысяч клиентов - тех, кто увлечен модой и новинками, кто щепетильно относится к качеству и аутентичности и не стесняется быть центром внимания. Есть миссия – делать жизнь людей максимально комфортной и красивой. А еще есть ответственность и добрые традиции.

15 лет – возраст юного человека. Имениннику, который доказал свою состоятельность и стал своего рода стимулом развития для многих компаний города, остается пожелать юношеского азарта, свежих идей, неутомности и вечного движения!

Официальные представительства «ОТТО-Сервис»
Г. АРХАНГЕЛЬСК:
 наб. Северной Двины, 93, тел. 208-500,
 ул. Воскресенская, 99, тел. 29-30-90,
 ул. Советская, 11/1, тел. 233-227.
Г. НОВОДВИНСК:
 ул. 50-летия Октября, 16, офис 308.

НОУ «АЦ-Безопасность труда»

Аттестат аккредитации испытательной лаборатории
№ Госреестра РОССТРУ.0013.21 ОТ 775

Аттестат аккредитации органа сертификации
№ Госреестра РОССТРУ.0013.11 ОТ 448



- **Аттестация рабочих мест по условиям труда**, включающая в себя:
 - замеры и оценки уровней вредных производственных факторов;
 - составление документации (карт аттестации, протоколов, ведомостей);
 - планирование мероприятий по улучшению и оздоровлению условий труда;
 - расчет и обоснование льгот и компенсаций, полагающихся работникам организаций.
- **Сертификация работ по охране труда в организациях**, включающая в себя:
 - комплексный аудит системы охраны труда в организации (проверки, оценки и выборочные контрольные измерения);
 - помощь в совершенствовании работы службы охраны труда организации;
 - помощь в устранении нарушений трудового законодательства.

163001, г. Архангельск,
ул. Суворова, 11, оф. 8, тел. (818-2)24-33-07,
моб. т. 8-911-598-17-18, e-mail: acbt1@atnet.ru

164500, г. Северодвинск,
пр. Ленина, 46, оф. 401, тел. (818-4) 56-64-24,
моб. т. 8-911-582-36-69, e-mail: acbt@atnet.ru

Сайт в Интернете: www.ac-bt.ru; эл. адрес: acbt@atnet.ru, sevsk@ac-bt.ru



Спонсор открытия экспозиции
«Русское искусство XVIII-XIX вв.»
на Поморской, 1

*Мебель,
достойная музейных шедевров*

Архангельск, ул. Тимме, 3,
тел.: (8182) 64-21-09
Салон европейской мебели
Архангельск, ул. Воскресенская, 14,
тел.: (8182) 475-075
Салон мебели «Корона»



Реклама

2 Эхо недели

Акценты

■ Мэр Архангельска готов принять памятник Петру I

Мэр Архангельска Виктор ПАВЛЕНКО направил временно исполняющему обязанности мэра Москвы Владимиру РЕСИНУ письмо с предложением установить памятник Петру I в столице Поморья.

«В средствах массовой информации активно обсуждается предложение о переносе памятника Петру I, установленного в Москве, на другое место. Архангельск исторически связан с деятельностью царя-реформатора. Именно в Архангельске – первом, и тогда единственном порте России – Петр I впервые увидел море и морские суда. Здесь в Соломбале в 1693 году была основана первая государственная кораблестроительная верфь, со ступеней которой сошли первые российские корабли. (...) Мы готовы рассмотреть возможность установки памятника Петру I работы скульптора Зураба Церетели в нашем городе в рамках договора о сотрудничестве между префектурой Центрального округа Москвы и мэрией Архангельска», – говорится в письме.

■ Реконструкция музея может затянуться

120 миллионов рублей, выделенных на реконструкцию Соловецкого музея-заповедника, планировалось освоить почти за три месяца. Однако и этот срок теперь может сократиться в разы – 1 октября Архангельское УФАС постановило отменить открытый аукцион.

ФГУК «Соловецкий государственный историко-архитектурный и природный музей-заповедник» провел открытый аукцион на право выполнения работ по реконструкции объектов культурного наследия музея в рамках реализации Федеральной целевой программы «Культура России. 2006-2011 годы». К участию в конкурсе допустили только одного участника – ООО «Институт проектирования и реставрации». Отстраненные фирмы написали жалобы в антимонопольное управление, которое выявило нарушения при составлении технического задания и проектной документации.

ФАС признало заказчика нарушившим нормы ФЗ «О размещении заказов» и выдало предписание об устранении выявленных нарушений путем аннулирования аукциона.

«В результате неграмотных действий заказчика, и без того затянувшегося проведение аукциона, заказ необходимо разместить вновь, после чего выполнять реконструкцию в авральном режиме, поскольку срок исполнения государственного контракта установлен до 15 декабря 2010 г.», – считают в Архангельском УФАС.

■ СЦБК «освобожден» от штрафа

Федеральный арбитражный суд Северо-Западного округа отказал управлению Росприроднадзора по Архангельской области в удовлетворении исковых требований о взыскании с Соломбальского ЦБК возмещения вреда водному объекту вследствие сброса сточных вод. Суд счел доводы Росприроднадзора необоснованными, а факт нанесения вреда – недоказанным.

Как сообщили в пресс-службе холдинга «Соломбаллес», управление Росприроднадзора обратилось в Арбитражный суд Архангельской области с иском о взыскании с комбината астрономической суммы – более миллиарда рублей – за вред, который, по мнению ведомства, был нанесен предприятием водному объекту – реке Хаторице. Решением Арбитражного суда Архангельской области сумма была снижена почти в пять раз, однако СЦБК с таким решением не согласился и направил кассационную жалобу.

■ Севдормаш не могут продать

Электронные торги по продаже Северодвинского завода дорожных машин не состоялись. Желающих приобрести завод за 132 млн рублей не нашлось.

6 октября не состоялись открытые электронные торги в форме аукциона по продаже имущества Севдормаша. Сообщение о торгах было опубликовано в газете «Коммерсантъ» от 28 августа. Начальная цена имущества северодвинского завода была определена в 132 миллиона рублей, шаг аукциона – 1 миллион 320 тысяч.

Приглашение

■ Узнайте о сверхтонкой теплоизоляции «Корунд»

18 октября в Архангельске состоится бесплатный семинар «Практическое применение сверхтонкой теплоизоляции «Корунд» на объектах промышленного и гражданского строительства».

Представитель компании-разработчика теплоизоляции «Корунд» Александр БОЯРИНЦЕВ расскажет о технологии производства «Корунд», технических особенностях и экономическом эффекте применения теплоизоляции. Семинар пройдет в отеле «Пур-Наволоки» с 10.00 до 14.00. Регистрация обязательна: факс (8182) 66-29-33, korundarh@yandex.ru.

Конфликт: Театр драмы берут измором?

Железный занавес

Ни хлеба, ни зрелищ. Театральный сезон в областном театре драмы начался не спектаклями, а голодовкой трех актеров, прекратит которую, по заявлению голодающих, только отставка и.о. директора театра Леонида Дзюника. С аналогичным требованием часть коллектива намерена выйти на забастовку 14 октября. Пока ни одна из сторон не идет на уступки, а в проигрыше остаются зрители.

Анна БЕЛЯЕВА **БН**
журналист

Трое актеров – Арон МЕНЦ, Иван МОРЕВ и Владимир НЕРАДОВСКИЙ – заперлись в гримерке в полдень 5 октября. Их обращение было направлено областным депутатам и учредителю, то есть правительству области.

ИЗГНАНИЕ «ДЕМОНА»

В ответ на эту акцию руководство театра в тот же день попыталось избавиться от беспокойных соседей. К дверям гримерки вызвали МЧС, милицию. Одновременно с оперативниками в театр приехали и представители партий КПРФ и «Справедливая Россия» – депутаты областного Собрания Александр НОВИКОВ и Ольга ЕПИФАНОВА, а также министр образования, науки и культуры Илья ИВАНКИН и его заместитель Лидия БУТОРИНА.

«Я предложил открыть дверь, пообещал, что никто не будет врываться в гримерку. Но мне не поверили», – сообщил «Бизнес-классу» Илья Иванкин. – Я хочу убедить их, что акции протеста – это не выход, не решение проблемы, тем более что 11 октября состоится конкурс на должность директора театра. Не понимаю, зачем сейчас форсировать события. Но полагаю, что неправы обе стороны: надо было давно сесть за стол переговоров и спокойно выработать конструктивное решение».

На конкурс, о котором упомянул Илья Иванкин, явились четверо. По данным «Бизнес-класса», двое из баллотирующихся – это Леонид Дзюник и уволенный им на днях заместитель ди-



Попытка прервать голодовку силой, предпринятая с подачи Леонида Дзюника, провалилась. А переговоры с «оккупантами гримерки» зашли в тупик.

ректора по творчеству Александр ДУНАЕВ.

Не дожидаясь итогов решения конкурсной комиссии (среди ее членов – представители разных министерств областного правительства), часть коллектива объявила о забастовке, которая начнется 14 октября. Ее катализатором стало увольнение Александра Дунаева и главного режиссера Петра ОРЛОВА из-за срыва начала театрального сезона. Напом-

конных приказов об увольнении (фамилии многих «отставников» попали в список тех, кого охраннику не веле-но впускать в здание: Дунаев, Самойлович, Орлов, Богомоллов), создание художественно-режиссерского комитета, корректировка устава учреждения.

Что касается устава, то, по словам Иванкина, в ближайшее время в этот документ будут внесены изменения, которые четко разграничат функции директора и

Заведующая постановочной частью Евгения СМОРОДИНОВА утверждает, что времени на подготовку декораций и костюма к спектаклю катастрофически не хватает. Реальный срок для этого – 25 дней с начала работы мастерских, а на ее служебную записку об этом Дзюник дал ответ в духе «рекомендую сократить срок до 18 дней, в противном случае оставляю за собой право на приглашение более квалифицированных специалистов». С исполнителями заказа тоже проблема: постоянный партнер театра, лицей № 25, собирается судиться с учреждением из-за долгов с прошлого сезона.

В то же время Леонид Дзюник, по словам Смородиновой, поспешил отчитаться перед учредителями о том, что к премьере все готово. Но у актеров, говорят представители коллектива, нет даже возможности нормально репетировать: на главной сцене будут идти репетиции «Курска» – это постановка областного молодежного театра, на которую выделили деньги из регионального бюджета.

Наконец, руководителю помимо прочего ставят в укор приглашение некоторых режиссеров, единственной заслугой которых может быть только победа в конкурсе чтецов (например, для «Тряпичной куклы»). В то же время планы главрежа Петра Орлова по постановкам были фактически сорваны, как и договоренности с ведущими режиссерами.

НА ФИНАНСОВОМ ПЕПЕЛИЩЕ

Если забастовка начнется, то во время ее проведения в театре не будет ни спектаклей, ни концертов, для которых арендована сцена. Это усугубит финансовое положение учрежде-

КОНТЕКСТ

Слово не воробей...

Когда был уволен Евгений Мищенко, губернатор области Илья Михальчук публично обещал, что Леонид Дзюник отработает только «испытательный срок» – месяц. Если труппа не будет удовлетворена работой нового руководителя, тот сам покинет свой пост. Однако даже когда конфликт достиг точки кипения, об этом обещании никто не вспомнил.

ним, ведущие актеры спектаклей «За двумя зайцами» и «Примадонны» заболели. А Дзюник счел, что Дунаев и Орлов должны были позаботиться о дублирующем составе. Впрочем, уволенные считают это требование абсурдным, а свою отставку – незаконной.

По словам руководителя профсоюзной организации театра Михаила АНДРЕЕВА, забастовка – вынужденная мера. Ни работа согласительной комиссии, ни арбитраж результата не дали. Решение о проведении акции протеста поддержало более половины коллектива на общем собрании. Среди требований, помимо отставки Дзюника, – отмена неза-

главного режиссера, то есть «творческой» и «коммерческой» ветвей власти в театре. А это, по его мнению, одна из ключевых причин межличностного «противостояния».

КТО ЛОМАЕТ КОМЕДИЮ?

Впрочем, в коллективе считают, что нынешняя ситуация – это конфликт не старого с лучшим, а профессионалов и непрофессионалов. Последнее качество, по мнению большей части труппы, серьезно отличает Леонида Дзюника от его предшественников. Например, ему вменяют явные просчеты в подготовке к премьере спектакля «Дядя Ваня». Она назначена на 22 октя-

Экология: Большие проблемы малых рек

На завершение пилотного проекта по расчистке русел рек Соломбалка и Повракулка требуется порядка 30 млн рублей. Выделят ли деньги из федерального бюджета, зависит от того, успеет ли подрядчик выполнить условия госконтракта. По мнению областных властей, поводов для беспокойства нет.



Фото Алексея Литвинского

Чистые труды

Анна БЕЛЯЕВА **БК**
журналист

Прежде ни одна малая река региона не проходила расчистку. Как итог – многие заиленные и замусоренные водоемы вблизи населенных пунктов больше напоминают сточные канавы. Другое вытекающее последствие пренебрежительного отношения – малая «пропускная способность» рек в период паводка, из-за чего подтапливаются целые жилые кварталы.

Например, ущерб от паводка на Повракулке оценивается в 200 млн рублей, на Соломбалке доходит до полумиллиарда, пояснил **руководитель агентства природных ресурсов и экологии Архангельской области Иван ШАБАЛИН**. Пусть расчистка русел этих рек сделает их глубже всего на 30-40 см, но паводковые последствия будут сведены к нулю.

Из федерального бюджета на расчистку Соломбалки в 2010 году выделено

порядка 25 млн рублей, Повракулки — около 12,5 млн. Как пояснил Шабалин, работы по обеим протокам в рамках трехлетней программы начались, по сути, в этом году. В «провальном» выполнении госконтракта в 2009-м агентство винит подрядчика - ООО «Архангельский судоразделочный завод». По словам Ивана Шабалина, предприятие не наладило должным образом работу.

Сам подрядчик ссылается на позднее проведение конкурса. По словам **главного инженера предприятия Алексея ГУДИНА**, контракт был подписан 15 сентября 2009 года, еще месяц понадобился на то, чтобы получить все разрешения. На работу ушло всего ничего – из-за раннего ледостава флот с речек выводили уже 9 ноября.

Пилотный проект получил «известность» не только благодаря срыву сроков, но и громкому делу о взятке. В 2009 году на аукционе по техническому надзо-

ру за проведением дноуглубительных работ и расчистке русла реки Соломбалки победила организация «Архсервисстрой». Органы выяснили, что эта фирма вымогала у директора завода-подрядчика 330 тысяч рублей за подписание актов выполненных работ. Директора и соучредителя «Архсервисстрой» обвинили в коммерческом подкупе. Более того, оказалось, что в штате организации числился только один сотрудник и ноль единиц оборудования.

Два года работы на «речных объектах» не прошли даром. Подрядчик сумел справиться со своими задачами: сроки удалось наверстать.

Это позволяет утверждать, что федеральные деньги на завершение проекта в следующем году будут выделены. А это еще более 20 млн рублей.

В будущем году агентство планирует подать заявку на дноуглубление и расчистку русел Лименды (в районе Котласа), Пинеги и Ваймуги.

Акценты

Журналист подал иск к авиакомпании «Нордавиа»

Телеведущий Евгений АБУЗЯРОВ подал иск к авиакомпании «Нордавиа» за то, что не смог во время полета пристегнуться ремнем безопасности.

Ни один из ремней безопасности по длине не подошел молодому человеку, обладающему внушительной комплекцией. Теперь, уверен Абузьяров, компания должна ответить за причиненные ему моральные страдания в суде.

Сейчас, по словам Абузьярова, важно создать прецедент, когда гражданин может отстоять свои права. Иск подан в Калининский федеральный суд. Абузьяров требует 500 тысяч рублей с авиакомпании за моральный вред.

«Дом Шаулова» подорожает

Арбитражный суд Архангельской области отменил дополнительное соглашение к муниципальному контракту, заключенному между мэрией Архангельска, МУП «Стройсервис» и ООО «Монтажспецстрой». Стоимость строительства многоэтажного жилого дома на ул. 40 лет Великой Победы в Архангельске оспорена подрядчиком. Теперь цена квадратного метра вырастет с 30 до 47 тысяч рублей.

Первоначально стоимость контракта превышала 642,4 млн рублей. Но в 2008 году региону было поставлено условие – стоимость «социальной» жилплощади не должна превышать 30 тысяч рублей за кв. м. В результате цена контракта уменьшилась на 181,4 млн рублей. Новая цена в размере почти 461 млн рублей была зафиксирована в дополнительном соглашении к муниципальному контракту от 16 ноября 2009 года. Однако спустя почти год подрядчик решил оспорить законность допсоглашения.

В суде «Монтажспецстрой» представил документы, подтверждающие, что 9 ноября 2009 года в компании сменился генеральный директор. Им стал господин А.Н. СЕМИЛЕТ. А соглашение к муниципальному контракту спустя неделю подписал бывший директор — А.В. САДКОВ.

Как обеспечить рост прибыли?

21 октября группа компаний «ИНТАЛЕВ» совместно с Архангельской торгово-промышленной палатой приглашают генеральных и финансовых директоров на форум в Архангельске «Как обеспечить рост прибыли компании: лучшие примеры эффективного управления бизнесом».

- В программе форума:
- Как можно управлять рентабельностью бизнеса;
 - Решения в области управления финансами, которые принесут прибыль вашей компании;
 - Примеры успешных внедрений системы управления финансами на предприятиях различных отраслей.
- На форуме выступят эксперты в области управления финансами, имеющие обширный опыт оптимизации управления предприятиями и холдингами, а также являющиеся авторами и преподавателями обучающих мероприятий.
- Вход для целевой аудитории свободный. Зарегистрироваться и ознакомиться с полной программой форума можно на сайте www.intalev.spb.ru.

Лидеры: Охрана труда - в приоритетах «Роснефти»

Техника БЕЗ опасности

ООО «РН-Архангельскнефтепродукт» еще раз подтвердило передовые позиции по показателям условий и охраны труда: деятельность предприятия в этой сфере была отмечена благодарностью в смотре-конкурсе среди организаций Приморского района.

Документы на смотр-конкурс, который проводила администрация Приморского района, представили четыре организации производственной и бюджетной сферы. Жюри рассматривало множество критериев, позволяющих отметить вклад организаций в решение проблем охраны труда. Как пояснил **глава районной администрации Юрий СЕРДЮК**, среди задач конкурса - привлечь внимание работодателей к тем условиям, которые они создают для своих сотрудников, и стимулировать их к тому, чтобы они «вкладывались» в безопасность труда вслед за лидерами.

Участников и победителей конкурса наградили на заседании расширенного координационного совета по охране труда, которое прошло на базе Архангельского терминала ООО «РН-Архангельскнефтепродукт». За активное участие в смотре-конкурсе и достигнутые успехи в организации работы в сфере охраны труда ООО «РН-Архангельскнефтепродукт» получило благодарности.

Как рассказал **заместитель начальника отдела промышленной безопасности пред-**

приятия Алексей ПОГУДИН, вопросы охраны труда на предприятии решаются системно и охватывают все подразделения: от уровня гендиректора, отдела промбезопасности и до самых удаленных структурных подразделений. А это важно: по данным областного агентства по труду и занятости населения, создание системы управления охраной труда на уровне предприятия – едва ли не самая главная проблема бизнеса, особенно малого.

В «Роснефти» производственный контроль за безопасностью включает пять этапов, от ежедневного в каждом подразделении до ежегодного, уже в рамках всей компании. Сотрудники проходят обучение в области охраны труда в специальных учебных центрах и на предприятии. Предприятие не экономит в области обеспечения охраны труда: в год затраты на эти цели составляют порядка 15-16 млн рублей. Также около 10 млн рублей идет на создание достойных санитарно-бытовых условий: оборудование душевых, раздевалок, комнат отдыха, кабинетов по охране труда.



Комплексный подход к вопросам безопасности в ООО «РН-Архангельскнефтепродукт» оправдывает себя: предприятие успешно прошло сертификацию по международным стандартам. По итогам работы за 2006 и 2008 годы предприятие признано лучшим дочерним обществом ОАО «НК «Роснефть» в области обеспечения промышленной безопасности и охраны труда среди предприятий нефтепродуктообеспечения.

«Нормы безопасности труда и обязательность их исполнения прописаны во многих законах, - подчеркнул **директор Архангельского терминала Андрей РАБОТИНСКИЙ**. - Однако корпоративные стандарты «Роснефти» требуют даже большего, чем законодательные акты. И мы эти требования выполняем».



Фото Алексея Литвинского

ния, ведь только срыв открытия сезона стоил театру двух миллионов рублей.

К тому же, по словам Александра Дунаева, в данный момент долги театра (в том числе по налогам) превышают 10 млн рублей. По его словам, значительная часть этой суммы сформировалась уже после прихода Дзюника. А долги, образовавшиеся в 2008-2009 годах, планировалось вернуть за счет новых постановок.

Сейчас сделать это будет проблематично. В том числе из-за долгов перед авторами с прошлого сезона в 1,6 млн рублей: Российское авторское общество намерено наложить запрет на показ целого ряда спектаклей.

Учитывая эти обстоятельства, Дунаев не исключает, что против него будет возбуждено уголовное дело по какому-либо основанию. Ему уже пришлось пообщаться с приглашенным следователем. Несмотря на это, он и его коллеги на специально собранной пресс-конференции заявили, что будут бороться против «рейдерского захвата» учреждения.

Пока в конфликте есть только одна проигравшая сторона – зрители. А другие не хотят отступать. При этом стоит напомнить, что после увольнения бывшего директора театра Евгения МИЩЕНКО губернатор области Илья Михальчук публично пообещал, что тот отработает только «испытательный срок» - месяц. Если труппа не будет удовлетворена работой нового руководителя, тот сам покинет свой пост.

Однако даже когда конфликт достиг точки кипения, ни об этом обещании, ни о том, что на период до проведения конкурса в театр мог бы быть назначен какой-то «нейтральный» человек, никто и не вспомнил. Видимо, новому руководителю работается комфортно.

Новая услуга: Лизинговый брокер

Выгодный лизинг

Рынок лизинга Архангельской области сделал новый шаг в своем развитии - лизингополучатели региона получили возможность бесплатно воспользоваться услугами лизингового брокера - компании «Михайловская империя». О новой услуге рассказывает ее генеральный директор Михаил ПАРШИН.

- Какие преимущества получает обратившийся к вам лизингополучатель?

- Целый ряд преимуществ. Во-первых, это широкий выбор предложений. По заявке клиента мы формируем пакет коммерческих предложений от лизинговых компаний-партнеров, который и представляется на выбор клиенту. Лизингополучатель имеет возможность подобрать предложение под свои индивидуальные потребности.

Во-вторых, наш клиент экономит денежные средства: выбирая из множества вариантов лизинга, он имеет возможность получить более дешевое предложение. Ни для кого не секрет, что выгодные предложения могут сделать ведущие лизинговые компании, имеющие доступ к недорогим финансовым ресурсам, как на российском, так и на иностранном финансовых рынках. Мы даем возможность архангельскому бизнесу воспользоваться различными вариантами лизинга, представленными на уровне всей страны.

В-третьих, клиент экономит время. Обычно, чтобы подобрать более-менее приемлемый вариант лизинга, клиент тратит массу времени и сил, чтобы связаться с каждой известной ему лизинговой компанией, послать заявки, поторопить лизингодателей с ответом, разобраться в полученных предложениях. При обращении к нам

клиент делает одну заявку и оперативно получает ряд предложений, а также профессиональные консультации по интересующим вопросам.

Плюс к этому не будем забывать и о «стандартных» преимуществах лизинга – оптимизации налогообложения лизингополучателя, отсутствии залога и т.д.

- Какое имущество можно приобрести в лизинг, обратившись в «Михайловскую империю»?

- Предметом лизинга может выступать любое ликвидное имущество. В связи с тем, что нашими партнерами являются лизинговые компании как универсальные, так и специализированные, мы можем предложить клиентам лизинг легковых и грузовых автомобилей, спецтехники, различного оборудования, объектов недвижимости, воздушных, морских и речных судов и даже, при определенных условиях, целых производственных комплексов. Как говорится – лизинг на любой вкус!



МИХАЙЛОВСКАЯ ИМПЕРИЯ
ЛИЗИНГОВЫЙ БРОКЕР

г. Архангельск, ул. Шубина, д. 5
Тел. /факс: (8182) 20-41-42, 46-08-06
e-mail: office@m-empire.ru
www.m-empire.ru



БЕСПЛАТНЫЕ СЕМИНАРЫ для предпринимателей

Каждый Четверг: 7, 14, 21, 28 октября

- ✓ Презентация новых кредитных программ
- ✓ Мастер-класс «Как получить кредит?»
- ✓ Консультации по вопросам кредитования
- ✓ Сертификат на право льготы при получении кредита

Начало в 17-00

Узнайте подробности на сайте www.pora-rasti.ru



Архангельск, наб. Северной Двины, 68, тел.: (8182) 65-67-52

РЕКЛАМА

ОАО «УРАЛСИБ», Генеральная лицензия Банка России № 30

Инвестиции: Архангельская область - консервативный

С начала года предприятия Архангельской области вложили в основной капитал более 11 млрд рублей. По оценкам регионального минэкономразвития, спад инвестиционной активности позади: показатели уже сопоставимы с докризисными. Производство растет. Однако эксперты федерального уровня предостерегают от избытка оптимизма. В борьбе за «внешние» инвестиции регион по-прежнему в проигрыше.



Разность потенция

Дарья ЕМЕЛЬЯНОВА БК журналист

Инвестиционная политика стала главной темой очередного заседания правительства. Как рассказал министр экономического развития Сергей АВЕРИН, около трети инвестиций в основные средства в регионе приходится на сферу транспорта и связи, 20% - на обрабатывающие производства (в основном на деревообработку). Значительный рост вложений отмечен в сельском хозяйстве (в животноводстве).

Что касается инвестиционных перспектив, по словам министра, основную ставку область делает на Штокман, Северный морской путь и Белкомур. Речь идет о развитии порта, создании вспомогательных производств и баз снабжения для этих крупных проектов, а также о строительстве завода по обетонированию труб для Штокмана.

Второе направление - модернизация существующих предприятий при поддержке правительства: АЦБК, Котласского ЦБК, Онежского ЛДК, Архангельского фанерного завода, ЗАО «Архангельскхлеб»,

лыжно-биатлонного комплекса «Онега» и других.

Разрабатывается региональная целевая программа по повышению инвестиционной привлекательности области на 2011-2013 годы. По расчетам министерства, каждый вложенный рубль из бюджета увеличит объем инвестиций в основной капитал на 8 рублей 90 коп.

«Не раз приходилось слышать замечания о якобы отсутствии реальных результатов нашей работы, и я хочу отметить в связи с этим несколько моментов. Мы официально отправили проект инвестиционной программы в областное Собрание два месяца назад: ни одного ответа или комментария. Это можно расценить как снятие с себя обязательств по совместной работе.

По словам Сергея Авенина, порядок сопровождения инвестпроектов отлажен только в двух министерствах: природных ресурсов и ЛПК, а также в министерстве по делам молодежи, спорту и туризму. Остальные - «в автономном плавании». Об инвестпроектах в сфере АПК, строительства, ТЭК и ЖКХ приходится узнавать «на стороне».

В соответствии со 131-м Федеральным законом создание благоприятного инвестиционного климата - в сфере полномочий муниципальных образований. Ссылаясь на это, типовые соглашения с правительством не подписали Каргопольский, Виноградовский и Холмогорский районы.

«В мэрии Архангельска, к примеру, так и сказали: «В ваших услугах нуждаемся в меньшей степени». Это их право, однако в региональной инвестиционной программе есть раздел по софинансированию социально-экономических программ муниципалитетов, и те из них, что соглашений не заключили, этой возможности могут лишиться», - напомнил министр.

В качестве независимого эксперта на заседание правительства был приглашен куратор специальных проектов крупнейшего в России рейтингового агентства «Эксперт» Сергей ЖУРАВЛЕВ. РА «Эксперт» почти десять лет работает над рейтингами субъектов РФ и муниципалитетов. Согласно исследованиям агентства, с 2006 года Архангельская область занимает 43-46-е место в рейтинге инвестиционной привлекательности (ИП) среди субъектов РФ и, несмотря на все усилия правительства и

5000 рублей — каждому участнику заезда!

Только этой осенью! Прими участие во Всероссийском конкурсе «Инвест Старт»*, «ФИНАМ» гарантирует: Вы не рискуете своими деньгами



- Зарегистрируйся на сайте www.istart.finam.ru
- Получи в управление 5000 руб. и торгуй в течение месяца
- Все, что заработаешь — получи реальными деньгами!

Узнай подробности прямо сейчас!
Тел.: (8182) 21-43-86
На старт! Внимание! Марш!

Регистрация участников с 1 сентября по 31 октября!



Представитель ЗАО «ФИНАМ» в г. Архангельск — ИП Столыгин А.В. * Организатором конкурса «Инвест Старт» (далее — «Конкурс») является ЗАО «ФИНАМ», при технической поддержке ОАО «РТС». Конкурс проводится в период с 01.09.2010 по 30.11.2010. Дата окончания приема заявок для участия в Конкурсе 31.10.2010. Количество призов для лиц, признанных победителями Конкурса, в соответствии с его условиями, неограниченно. С более подробной информацией о правилах проведения Конкурса, а также о сроках, месте и порядке получения призов можно ознакомиться в сети интернет по адресу www.istart.finam.ru или по указанному выше телефону. ** Участник конкурса получает в управление виртуальные денежные средства в размере 5000 руб. Реклама

середняк



ЛОВ

плате», - добавил Сергей Журавлев.

Темп роста промышленного производства в регионе высок (+21%), снижается коэффициент износа основных фондов. Однако, по мнению экспертов, этот скачок переоценивать не стоит: Архангельская область вошла в кризис в 2006 году - гораздо раньше, чем «екнуло» на мировом рынке, раньше, чем другие регионы. Поэтому еще неизвестно, что будут иметь на выходе наши прямые конкуренты по ИП.

Главное богатство области - природные ресурсы. Но сейчас они главным образом в состоянии «залежей», поэтому положительного действия на ИП этот потенциал не оказывает.

«Отрадно, что туристический потенциал Архангельской области растет. Думаю, на подходе инновационный: федеральный университет может существенно изменить облик области в России и за рубежом», - считает Сергей Журавлев. Еще два наших козыря - высокий уровень проникновения сотовой связи и Интернета, активность малого бизнеса.

Самый низкий потенциал области - инфраструктурный: состояние дорог, коммунальных сетей, жилищного хозяйства... Инвесторы обращают внимание на нестабильность в сфере строительства и отрицательную динамику численности населения. Здесь изменений к лучшему в ближайшие годы не предвидится.

«Архангельская область - консервативный середняк. При сохранении существующей структуры экономики ее рейтинг будет понижаться. Нужны прорывные решения: улучшение законодательства в части инвестиционных преференций, диверсификация экономики в сторону малого бизнеса, модернизация ЛПК в направлении глубокой переработки и переориентации на внутренний рынок, в сторону домостроительных и мебельных производств. Несмотря на суровый климат, хороший потенциал у сельского хозяйства области. Необходимо также основательно поработать над имиджем региона», - заключает эксперт.

«При этом социальная политика правительства области эффективна. Отмечу также опережающий рост душевых доходов населения и низкий уровень задолженности по заработной

Финансы: Сбербанк начал массовую выдачу кредитных карт

Кредит «в кармане»

Если ранее кредитные карты крупнейший банк страны выдавал только своим клиентам с действующей «зарплатной» картой, то теперь оформить кредитку Сбербанка с лимитом до 500 тысяч рублей может любой гражданин России. Ставки по кредитным картам варьируются от 18 до 24% годовых. Однако расходы по уплате процентов можно и вовсе избежать, погасив займ в специально установленный льготный период.

Оформить кредитную карту Сбербанка может любой гражданин России в возрасте от 21 года до: 52 лет - для женщин, 57 лет - для мужчин, имеющий постоянную регистрацию в регионе, где оформляется карта, и стабильный доход. В залоге или поручителе необходимости нет, также как не нужно платить за рассмотрение документов. Достаточно представить в банк паспорт, справку о доходах и копию трудовой книжки.

От владельцев «зарплатных» карт Сбербанка и вовсе никаких документов не потребуют, за исключением паспорта. Заявка, обещающая в Сбербанке, будет рассмотрена в течение трех рабочих дней.

Таким образом, потратив совсем немного времени на оформление кредитной карты, можно значительно упростить себе жизнь. Ведь пластик в сравнении с обычным кредитом имеет массу преимуществ.

Пожалуй, главное из них - возможность использования кредитных средств в любой момент, когда необходимо оплатить покупки и услуги. Карта принимается к оплате в России и других странах - везде, где есть логотип платежной системы Visa или MasterCard.

«Кроме того, кредитная карта действует на усло-

виях возобновляемой кредитной линии: после погашения задолженности лимит денежных средств на карте восстанавливается, - отмечает старший инспектор отдела по работе с предприятиями-партнерами Архангельского отделения Сбербанка Евгения ВЕРЕЩАГИНА. - Это значит, что клиент может пользоваться картой неограниченное ко-

Владельцам «зарплатных» карт Сбербанка услуга в первый год предоставляется бесплатно.

Помимо этого, держателям «зарплатных» карт предоставляются льготные условия кредитования - деньгами с кредитки можно воспользоваться всего за 19% годовых. Для владельцев «золотых» кредитных карт Сбербанка процент еще ниже - 18% годово-

центом можно и вовсе избежать, погасив кредит в специально установленный льготный период. Он составляет от 20 до 50 дней, в течение которых проценты за пользование заемными средствами не взимаются.

Также бесплатно владельцы кредитных карт Сбербанка подключаются к услуге «Мобильный банк». При совершении любой операции по карте на ваш мобильный телефон поступает СМС-сообщение о сумме совершенной покупки с информацией о доступном остатке средств на вашей карте.

Погашать кредит можно как наличным, так и безналичным путем. В первом случае через электронные терминалы в филиалах банка или через банкоматы с функцией приема наличных денежных средств. Если же расчет безналичный, то перевод денежных средств со счета дебетовой карты Сбербанка можно провести через банкоматы, электронные терминалы банка или с помощью услуги «Мобильный банк».

Кроме того, система «Сбербанк Онл@йн» позволяет производить операции и получать информацию по карте в любое время.

По словам Евгении Верещагиной, уже многие архангелогородцы проявили интерес к кредитным картам. Аналитики Сбербанка России уверены: благодаря доступности получения денежных средств и удобству обслуживания их популярность в столице Поморья будет только расти.

Преимущества

Держателям «зарплатных» карт Сбербанка предоставляются льготные условия кредитования - деньгами с кредитки можно воспользоваться всего за 19% годовых. Для владельцев «золотых» кредитных карт Сбербанка процент еще ниже - 18% годовых. Остальным гражданам использование заемных средств обойдется в 24% годовых.

личество раз. При этом не нужно тратить свое время на посещение офисов банка или заполнение банковских договоров в магазинах, если возникнет необходимость приобретения товара в кредит».

Лимит кредита по карте устанавливается индивидуально для каждого клиента в зависимости от величины его дохода и составляет от 20 до 500 тысяч рублей. Стоимость обслуживания счета карты - 750 рублей в год.

Остальным гражданам использование заемных средств обойдется в 24% годовых.

«При этом процент начисляется с того момента, как владелец воспользовался картой, и только на снятую с кредитки сумму, а не на весь лимит карты», - поясняет Евгения Верещагина.

Минимальный ежемесячный платеж по кредиту составляет 10% от суммы задолженности. Однако расходов по уплате про-

аудиторская фирма
Аудит АКТИВ
член СРО «Гильдия аудиторов ИПБР»
протокол №6/09 от 25.12.2009г

- Аудит
- Бухгалтерские услуги
 - Оптимизация
 - Постановка
 - Ведение учета
- Налоговое консультирование
- Юридическая помощь, представительство
- Бизнес-планирование
- Консультации

Все услуги оказываются аудиторами со стажем работы свыше 10 лет
Справедливые цены

г. Архангельск,
пр. Троицкий, 63, оф. 14
(8182) 21-74-18
(921) 720-32-99
(8182) 47-24-01
e-mail: 472401@mail.ru

ДОСТАВКА
простой и заказной корреспонденции в Архангельске по выгодным тарифам

Почтовая Линия

21-37-68
8-960-000-8235

Архангельск, Кузнечевский промузел, проезд 4, стр. 14
тел.: 42-11-60, 42-11-63, 29-77-18; факс 42-11-61

ОПЫТ РАБОТЫ

ОАО «Северное монтажно-наладочное акционерное предприятие» (СМНАП) выполняет весь комплекс услуг в течение всего срока службы грузоподъемных механизмов от монтажа до списания, от технического освидетельствования до экспертизы промышленной безопасности с высоким качеством по конкурентным ценам

МОНТАЖ
более 1000 грузоподъемных кранов

РЕМОНТ
более 2500 грузоподъемных сооружений

ТЕХНИЧЕСКОЕ ДИАГНОСТИРОВАНИЕ И ЭКСПЕРТИЗА
более 4000 объектов

ГРУЗОПОДЪЕМНЫЕ КРАНЫ «КЛИНЦЫ», «ГАЛИЧАНИН»

- продажа
- обслуживание
- ремонт

ЛЕСОПИЛЬНОЕ ОБОРУДОВАНИЕ И ЦЕХА

- проектирование
- изготовление
- монтаж

СИСТЕМЫ ВЕНТИЛЯЦИИ

- проектирование
- монтаж
- наладка
- ремонт

Ремонт грузового транспорта, легковых автомобилей и автобусов

ВОДОСТОЧНЫЕ СИСТЕМЫ • КУЗНЕЧНАЯ КОВКА • ЖЕСТЯНЫЕ, КРОВЕЛЬНЫЕ РАБОТЫ

НАО: Вернемся к договорным отношениям



Договор дороже...

Взаимоотношения между Архангельской областью и Ненецким автономным округом простыми и безоблачными не были никогда. И никогда не будут: практика показывает, что в «сложносочиненных субъектах» без трений не обойтись. Об имеющихся проблемах мы беседуем с депутатом Архангельского областного Собрания от НАО Александром ХАРИНЫМ.

Андрей ЗАХАРОВ БИ
журналист

- Александр Владимирович, на следующей неделе исполнится три года с того дня, как Архангельская область в лице губернатора Николая КИСЕЛЕВА отказалась от договорных отношений с округом – не «круглая», но все же дата...

- Печальная дата. Считаю, что, отказавшись от договорных отношений, Архангельская область совершила ошибку. Правда, не фатальную, потому что ее еще можно исправить.

- Что вы имеете в виду?

- Отказавшись от договорных отношений, область в соответствии с Федеральным законом №184-ФЗ «Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации» приняла на себя обязательства по исполнению части государственных полномочий на территории округа. При этом все федеральные налоги, собираемые на территории округа, стали поступать в бюджет Архангельской области. Время показало, что область не в состоянии надлежащим образом исполнять полномочия в НАО. Но ничто не мешает губернатору Илье МИХАЛЬЧУКУ вернуться к договорным отношениям с округом и тем самым исправить ошибку своего предшественника.

Кстати, год назад глава администрации НАО Игорь ФЕДОРОВ предлагал вернуться к исполнению государственных полномочий на территории округа органами государственной власти НАО. При условии, разумеется, финансирования этих полномочий из бюджета Архангельской области через субвенции округу. Субвенции, по мысли главы НАО, должны предоставляться за счет налоговых поступлений, собираемых на территории округа. Если налогов соберут больше, чем необходимо для финансирования полномочий, то оставшиеся средства будут поделены между бюджетами двух субъектов поровну. Это предложение, к сожалению, не нашло поддержки у Ильи Михальчука.

- Предложение Игоря Геннадьевича остается в силе?

- Насколько я понимаю, да. Во всяком случае, я не слышал о том, что глава администрации округа отозвал свое предложение. Скажу больше. В июне 2010 года область вернула округу полномочия, связанные с поддержкой физкультуры и спорта, некоммерческих организаций, малого бизнеса. Но финансовые средства, необходимые для осуществления этих полномочий, остались у области.

- Вы можете привести пример ненадлежащего исполнения областью государственных полномочий на территории НАО?

- Могу. И не один. Можно вспомнить отказ области от так называемого северного завоза, от финансирования санавиации, от dotирование авиатранспорта в пределах округа. Последний пример – история с закрытием «Ненецкой специальной (коррекционной) общеобразовательной школы-интерната». Эта школа была закрыта, потому что Архангельская область отнеслась к исполнению своих обязательств, мягко говоря, халатно – не отремонтировала здание вовремя.

- А не потому ли область не отремонтировала здание вовремя, что у нее не было денег на ремонт?

- Хороший вопрос! У области, действительно, есть проблемы с деньгами. И у округа эти проблемы тоже есть. Разница между областью и округом состоит в том, что по итогам 2009 года НАО вошел в число шести российских регионов, в которых не было отмечено неэффективных расходов в сфере госуправления. Архангельская область в это число не вошла. По этому показателю область в числе худших.

Если подойти к проблеме финансирования государственных полномочий с позиций здравого смысла, то нельзя будет не признать, что федеральные налоги, собираемые на территории НАО, должны поступать туда, где ими могут распорядиться эффективно. То есть в бюджет НАО. Но они поступают в бюджет Архангельской области – это даже не парадокс, это глупость.

- Возросшие цены на нефть позволяют надеяться на то, что область и полномочия в НАО будет исправно исполнять, и бюджет пополнять за счет поступлений из НАО. Разве не так?

- Проблема Архангельской области не в том, что мало денег, а в том, что правительство области не умеет распоряжаться ими эффективно. Есть и еще одна проблема: необходимость исполнения полномочий на территории соседнего субъекта отвлекает интеллектуальные ресурсы, сосредоточенные, скажем так, в правительстве области. Ни к чему хорошему это привести не может.

Совет психолога: Перестаньте бояться и стыдиться

Куда нести ответственность

Психологи очень любят рассуждать об ответственности, о том, что следует пытаться осознать и принимать последствия каждого решения, каждого поступка. И это совершенно правильно: отказ взять на себя ответственность за все происходящее в жизни обычно приводит человека именно в кабинет психолога. Почему сознательная ответственность – это так важно?

Олег САТОВ БИ
психолог,
www.satway.ru

Фокус в том, что ответственности избежать вообще невозможно. Поэтому все разговоры о том, что ее нужно научиться нести – это только своеобразная дидактическая уловка, к которой психологи прибегают, чтобы не утонуть вместе с пациентом в философских дебрях.

Повторяю: нет никакой возможности избежать ответственности за свою жизнь. Это так же невозможно, как перестать дышать по собственной воле. Механизм внутренней психологической ответственности заложен в человека природой как один из инструментов обучения, а значит и выживания. Выключить его даже при всем желании не получится, можно лишь обмануть себя на сей счет, сделав хорошую мину при плохой игре.

Чувство ответственности – это не что иное, как обратная связь, так необходимая для получения и фиксации нового опыта, и выбор человека состоит только лишь в том, воспринимать эту обратную связь конструктивно и в чистом виде или же, в попытке избежать болезненных переживаний, получать искаженные представления о реальности, о причинах и следствиях своих поступков.

Например. Вот ремонтирует плотник оконную раму, но в какой-то момент отвлекается, бьет молотком себе по пальцу, роняет раму и разбивает стекло – какой

опыт он должен из этого извлечь?

Здоровая и здравая оценка ситуации звучит примерно так: «Я был неосторожен в обращении с инструментом, за что и поплатился. Вероятно, я не так ловок, как сам о себе возомнил, и впредь надо не выделяться, не спешить, а работать более вдумчиво и внимательно». Он получил отрицательный опыт, признал его и принял в свою жизнь – все хорошо.

бы не признаваться себе в собственной криворукости.

Это и есть пример искажения реальности, который в дальнейшем ведет к нерациональному распределению усилий и усугублению ситуации. Вместо того чтобы признать собственную ошибку и научиться чему-то новому (или наработать недостающий навык, как в нашем примере), этот горе-плотник потратит силы на пререкания с начальником и доказательство собственной невинности собутыльникам.

А как оно на деле – удалось ли безответственному плотнику по-настоящему избежать ответственности? Допустим, начальник махнул рукой, допустим, приятели согласились, что наш герой действительно герой, но значит ли это, что он смог увильнуть от ответа за свою ошибку?

С точки зрения его трусливого и изворотливого Эго, ответ-

КОНТЕКСТ
Чего мы боимся?

Мы боимся признания собственной ошибки, потому что на неосознаваемом уровне ощущаем, что такое признание нанесет сокрушительный удар по самооценке и в целом по всей личности. Мы боимся не фактических последствий ошибки, а того психологического подтекста, который она с собой несет.

Вместо того чтобы спокойно признать собственную оплошность и быстро исправить ситуацию, мы ищем возможности выйти сухими из воды и сохранить свое Эго в неприкосновенности, даже если это окончательно погубит ситуацию.

А вот как звучит та же история с точки зрения человека, привыкшего избегать ответственности: «Ну кто придумал делать молотки с такой неудобной ручкой? А гвозди?! Откуда у них там руки растут, если они ни одного прямого гвоздя сделать не могут? А еще бригадир, урод, торопит под руку! Пусть он за разбитое стекло и платит теперь!» Уже совсем другая песня, да? В любой ситуации можно найти крайних и виноватых, лишь

ответственности он избежал – начальник его наказывать не стал, приятели не подняли на смех его неловкость. Эго и сознательная самооценка в безопасности – можно даже гордиться собственной «неуязвимостью». Но на бессознательном уровне все выглядит несколько иначе – в глубине души он прекрасно отдаст себе отчет в том, что был не прав, что сам виноват, и что начальника подставил, и что коллегам своим наврал с три короба.

И если он никак не хочет сам себе во всем этом признаваться



самих себя

НОСТЬ?

и продолжает глушить свои глубинные переживания, то возникает (или усиливается) внутренний конфликт - представления о самом себе все больше расходятся с реальностью, а это создает почву для возникновения неврозов, начиная с простой, но непреодолимой неуверенности в себе и заканчивая тяжелыми психосоматическими заболеваниями. А там, где нарушена самооценка, там и весь букет проблем - в карьере, в отношениях, в семье, в сексе - и совершенно беспросветное будущее.

Так избежал ли он ответственности? Или он избежал только социальных и юридических последствий?

А ведь мы еще ничего не сказали про то, что жизнь не прощает невыученных уроков, и если с первого раза человек ничему не научился, то обязательно будет второй раз, и третий, и четвертый, и чем дальше, тем более суровыми будут последствия за отказ принимать уроки жизни. И это тоже часть неизбежной ответственности.

Мы боимся признания собственной ошибки, потому что на неосознаваемом уровне ощущаем, что такое признание нанесет сокрушительный удар по самооценке и в целом по всей личности. Мы боимся не фактических последствий ошибки, а того психологического подтекста, который она с собой несет.

Вместо того чтобы спокойно признать собственную оплошность и быстро исправить ситуацию, мы ищем возможности выйти сухими из воды и сохранить свое Эго в неприкосновенности, даже если это окончательно погубит ситуацию.

Мы боимся ошибаться, боимся быть неправыми, боимся узнавать и признавать собственные слабости и тем самым лишаем себя возможности развиваться, учиться и двигаться дальше - так мы застреваем на месте и ввергаем себя в состояние, которое в христианстве традиционно называется адом. Ведь ад - это и есть состояние внутреннего разлада, когда слова расходятся с делом, представления не соответствуют реальности, а сознательные и бессознательные желания противоречат друг другу.

Однако не стоит бросаться в противоположную крайность и начинать на каждом углу кричать о своих ошибках - это стратегически не верно и психологически бесполезно. Суть не в том, чтобы брать на себя и нести социальную ответственность по всей строгости. Главное - не обманывать себя, не оставлять в душе темных пятен, четко и трезво отдавать себе отчет в каждом своем шаге и побудительном мотиве, докапываться и принимать к сведению истинные причины каждой победы и каждого поражения.

Другими словами, нужно перестать бояться и стыдиться самих себя, перестать убежать от психологических трудностей, перестать бояться возможных ошибок, потому что именно это отличает взрослого человека - не безупречность и безошибочность его решений и поступков, а отсутствие страха перед правдой о самом себе, своих возможностях и своих слабостях.

Стиль жизни: На восстановление раритетных авто уходят годы и сотни тысяч рублей

За Западе восстановление раритетных автомобилей - довольно популярный и прибыльный бизнес, чего не скажешь о России. В нашей стране реставрация старинных авто до сих пор удел преимущественно энтузиастов-любителей, которых, впрочем, с каждым годом становится все больше. Архангельск не исключение: на улицах города хотя и редко, но встречаются образцы прекрасно восстановленной раритетной техники.



Роскошь передвижения

Татьяна ПОТАПОВА журналист

«Дорого, долго, крайне сложно, но чертовски интересно» - так, по мнению **руководителя архангельского клуба владельцев эксклюзивных автомобилей «VIP 29» Андрея МОСИЕНКО (на снимке)**, можно охарактеризовать процесс реставрации раритетного или эксклюзивного автомобиля.

«Но если работа проведена качественно, потраченные годы с лихвой окупит удовольствие от обладания таким автомобилем», - уверен он.

Чего не скажешь о финансах. В Архангельске автомобили восстанавливают исключительно для себя, потому что их ремонт никогда не оправдывается даже при продаже.

«В отличие от стран Европы и США, в России и тем более в Архангельске пока отсутствует сформированный рынок восстановленных раритетных автомобилей. И дело тут не в малом количестве обеспеченных людей, способных выложить солидную сумму за такую технику», - считает Андрей Мосиенко».

Тем не менее постепенно российский менталитет меняется, интересы смещаются в сторону раритетных автомобилей, полагает эксперт, что, безусловно, радует.

ИНВЕСТИЦИИ ДЛЯ ТЕРПЕЛИВЫХ

По словам **консультанта антикварного отдела АНО «Художественный салон-галерея» Дмитрия МАЦЕГОРЫ**, лет через десять ситуация на рынке автомобильного антиквариата может в корне поменяться. И раритетные автомобили станут довольно прибыльным предметом инвестирования. Но вкладываться нужно уже сегодня, при этом не обязательно иметь доход выше среднего.

«К примеру, для небогатых людей прекрасный предмет коллекционирования - относительно молодые представители отечественного автопрома: «Жигули» первой, второй и третьей модели, «Москвичи» завода АЗЛК и ИЖ, - считает Дмитрий Мацегора. - Сейчас таких автомобилей много, но уже лет через десять останутся единицы, особенно в приличном техническом состоянии. «Копейку» в хорошем состоянии в Архангельске уже найти весьма непросто - извезли. Хотя она

была выпущена огромным тиражом в 2,7 млн. экземпляров».

Конечно, с точки зрения коллекционирования такие автомобили - предмет долгосрочных инвестиций, зато доступный для людей с месячным доходом до 30 тысяч рублей. Восстановить до идеального состояния какой-нибудь «Москвич-408» вполне реально за пару-тройку лет.

Более серьезная категория раритетных авто - машины, выпуск которых был прекращен до 1970 года. Из советских автомобилей в нее попадают 21-е «Волги», «Чайки», «Победы» и некоторые другие. С точки зрения реставрации здесь все гораздо сложнее и дороже.

«К примеру, в Москве полное восстановление ГАЗ-21 «Волга» в серьезной реставрационной мастерской обойдется примерно в 700 тысяч рублей, - отмечает Дмитрий

поэтому, чтобы добиться эффектного внешнего вида, владельцы пренебрегают этой деталью и покрывают автомобиль современными красками. Казалось бы, мелочь, но даже если все детали в автомобиле аутентичные, он уже будет считаться не отреставрированным, а восстановленным. Я уж не говорю об использовании цвета «металлик» при покраске кузова или установке на классические автомобили современных колесных дисков».

Поэтому чаще владельцы идут по более простому пути - используют оригинальный кузов и современную техническую начинку.

Пример такой «переделки» - 21-я «Волга» экс-вице-губернатора Архангельской области **Дмитрия ТАСКАЕВА**, на которую установлен более современный двигатель. В собственности политика также числилась

Достоверных данных, сколько старинных автомобилей насчитывается в Архангельской области, нет. Неофициальный подсчет ведут члены архангельского клуба владельцев раритетных, эксклюзивных и редких автомобилей «VIP 29». На сайте www.vip29.com они выкладывают снимки всех встречающихся раритетов.

Мацегора. - В Архангельске стоимость аналогичного комплекса услуг в полтора-два раза ниже, однако и качество работ несопоставимо».

АНТИКВАРИАТ ИЛИ КОПИЯ?

Сразу оговоримся, что реставрация и восстановление - два принципиально разных понятия. Первый вариант, и самый трудоемкий, предполагает возвращение механизмам и внешности авто первоизданного вида. Если коллекционеру не удается отыскать ту или иную деталь, допускается создание ее точной копии по чертежам производителя.

Восстановление - создание максимально приближенной, но все же копии автомобиля тех лет с использованием новодельных деталей.

«По-настоящему правильно отреставрированных автомобилей в России - единицы, - отмечает Дмитрий Мацегора. - Взять ту же советскую нитрокраску, которой на восемь слоев покрывали «Победы» и 21-е «Волги». По качеству она серьезно уступает акриловым краскам,

уникальная ГАЗ-14 «Чайка». Как нам известно, 21-й «Волгой» владеет также **советник губернатора Архангельской области, медиа-магнат Яков ПОПАРЕНКО**. У сенатора **Совета Федерации от Архангельской области Николая ЛЬВОВА** ГАЗ-13 «Чайка» и «Виллис» военных лет.

ТОНКАЯ РАБОТА

В среднем, по словам Андрея Мосиенко, на качественное восстановление раритетного автомобиля уходит не менее пяти лет, потому что большую часть работ по ремонту владельцам приходится делать самостоятельно или при помощи знакомых «Левшей».

Специализированных мастерских по реставрации старых автомобилей в Архангельске нет, и вряд ли в ближайшее время они появятся. Слишком нестабилен спрос на такие услуги.

«В Архангельске очень мало сервисов, готовых взяться за такую работу, - подтверждает **директор автосервиса «Алмаз», где сейчас**

восстанавливается ГАЗ-М-20 «Победа», Александр КОВАЛЕНКО. - У специалистов нет практических навыков реставрации автомобилей. Для этого нужно знать огромное количество специфических мелочей. Восстановление раритетных авто - процесс затяжной, как правило, не менее года, а значит, и деньги «длинные».

РАРИТЕТ СВОИМИ РУКАМИ

«Законченных проектов из сервиса в Архангельске единицы, лично я не видел ни одного, зато знаю массу примеров, когда владельцы полностью восстановили автомобиль собственными руками», - говорит Андрей Мосиенко.

Так, **архангелогородец Андрей ГОЛОВАНОВ** самостоятельно отреставрировал грузовик ЗИС-5 1949 года и «Москвич-403» 1956 года. В сервис автовладелец обратился только за покраской кузовов, ведь качественно провести такую работу в гараже просто невозможно технически. Теперь автомобили в точности такие, как сошли с конвейера, - все детали оригинальные.

В Архангельске есть практически отреставрированный немецкий Adler Trumpf Junior 1935 года с кузовом кабриолет, все детали в котором, за исключением некоторых болтов, - аутентичные. Владелец восстанавливал автомобиль 15 лет. Все запчасти для «Адлера» он заказывал непосредственно на родине автомобиля - в Германии.

Кстати, столь редкий автомобиль был изначально приобретен в Архангельской области.

«У нас и сейчас можно купить раритетную технику, особенно это касается отечественных авто, - говорит Андрей Мосиенко. - Довольно часто встречаются «Москвичи» 403, 407, 408 моделей, реже - 21-е «Волги», «Победы», ГАЗ-67, 69».

А вот приобрести в Архангельске или области одно из редких изделий американского автопрома вряд ли удастся. Такие машины, как правило, привозят из столичного региона. «Я лично в 2008 году привез из Московской области Chevrolet Impala 1969 года с кузовом хардтоп, - говорит Андрей Мосиенко. - Автомобиль - легенда, таких в России всего несколько штук. Машина требует реставрации. Рассчитываю в 2011 году представить автомобиль широкой общественности».

пр. Троицкий, 52, гост. "Двина", оф.1111
АГЕНТСТВО СВЯЗИ
 atska@655005.ru

Т ОФИСНЫЕ, IP АТС
 Т ТЕЛЕФОННЫЕ СЕТИ, СКС
 Т ВИДЕОНАБЛЮДЕНИЕ
 Т МОНТАЖ, СЕРВИС

28-5555

Визит ЕГИПЕТ от 12755 р.
 БАЛИ от 43470 р.
 ГОА от 18096 р.
 КИТАЙ от 42010 р.
 (о. Хайнань) от 43532 р.
 ВЬЕТНАМ от 43532 р.
 ТАИЛАНД от 27811 р.
 ОАЭ от 25445 р.
 МАРОККО от 25594 р.
 КУБА от 51279 р.
 ДОМИНИКАНА от 49590 р.

т. 20-20-99
 ул. Воскресенская, 79
 т. 28-62-40

предприятие
«БУХГАЛТЕР+»

заклучает договоры с предприятиями и индивидуальными предпринимателями на:

- ВЕДЕНИЕ бухгалтерского и налогового учета
- ВЕДЕНИЕ кадрового учета, заработной платы
- СДАЧУ персонифицированного учета, бухгалтерской и налоговой отчетности
- ВОССТАНОВЛЕНИЕ бухгалтерского, налогового учета, заработной платы, кадрового и персонифицированного учета
- IT-СОПРОВОЖДЕНИЕ

Тел.: 8 (8182) 43-15-53, +7-921-243-1553
 пн. - пт.: 10.00 - 17.00, сб. - вс.: выходной

ПИЦЦЕРИЯ Presto

Бесплатная доставка

пиццы, горячих блюд, супов, салатов, напитков

пн - чт, вс с 10.00 до 22.30
 пт, сб с 10.00 до 23.30

21 33 99 65 00 22
 44 33 99 24 22 22

ул. Выучейского, 16, тел. 65 65 95
 пр. Троицкий, 37, тел. 288 744

Британский деловой гороскоп: 11 - 17 октября

ОВЕН. Вам предстоит провести непростые переговоры, столкнуться с новыми вызовами и предпринять смелые шаги для решения текущих проблем. Влияние Меркурия позволит сделать отношения с близкими более гармоничными.

ТЕЛЕЦ. Вам на этой неделе астрологи советуют стойчески отнестись к необходимости еще какое-то время поддерживать очень высокий рабочий темп. Придется давать ответы на большое количество поступающих вопросов в кратчайшие сроки. В ближайшие дни работы только прибавится, однако вам должно хватить энергии, чтобы справиться с нагрузкой.

БЛИЗНЕЦЫ. Вам следует помнить о том, что удача по-прежнему на вашей стороне. Даже если последние переговоры оказались не слишком удачными, а заключение давно планируемой сделки кажется весьма далеким, вы-

годное предложение может поступить с самой неожиданной стороны и в самое ближайшее время. Впрочем, тогда вам не придется почитать на лаврах, а, напротив, приложить все усилия для того, чтобы закрепить успех.

РАК. Вам астрологи рекомендуют воздержаться от поспешных решений и тщательно взвешивать все «за» и «против», заключая новые договоренности. Кроме того, влияние небесных тел на этой неделе сулит благоприятное решение вопросов на личном фронте, чем не стоит пренебрегать.

ЛЕВ. Вас события последних дней подталкивают к принятию не самого выгодного предложения, но лучшего из поступивших. Однако советуем выждать, так как уже в ближайшие дни вам может представиться возможность подписать по-настоящему выгодный контракт. Стоит подумать, что для вас в настоящее время важно - быстрота заключения нового

договора или выгода, которую потенциально может принести ожидание.

ДЕВА. Вам влияние Меркурия на этой неделе позволит максимально эффективно разобраться с финансовыми вопросами. Применив на практике новые методы, вы сможете получать от вашего бизнеса больше денег. Луна также будет благоприятствовать решению накопившихся проблем.

ВЕСЫ. В вашем созвездии на этой неделе соберутся сразу три небесных тела - Солнце, Меркурий и Сатурн. Это сочетание должно обеспечить вам успех во всех новых начинаниях. Не стоит бояться попыток реализовать даже самые амбициозные проекты.

СКОРПИОН. Вам придется больше времени уделить улаживанию вопросов на личном фронте, так как в перспективе это позволит со спокойной совестью посвятить себя насущным де-

ловым вопросам. Душевное спокойствие и чувство собственной правоты помогут вам провести важные переговоры.

СТРЕЛЕЦ. Для вас начинающаяся неделя станет особенно удачной во всем, что касается организации. Даже наиболее сложные из ваших проектов, требующие тщательного планирования и надежной поддержки со стороны коллег и партнеров, окажутся успешными. Достижения в профессиональной сфере не сможет не заметить начальство.

КОЗЕРОГ. На этой неделе ваши коммуникативные способности окажутся на подъеме. Для вас открывается соблазнительная возможность показать своим коллегам, как действительно стоит вести деловые переговоры, и убедить потенциальных партнеров в том, что именно союз с вашей компанией сулит им наибольшую выгоду.

ВОДОЛЕЙ. Вам стоит в ближайшее время проявлять большую осмотрительность и осторожность в своих действиях. Не слишком благоприятное расположение звезд не позволит вам полностью реализовать деловой потенциал, однако отчаиваться не стоит, так как уже скоро черная полоса закончится.

РЫБЫ. Вам на этой неделе необходимо задуматься над тем, чтобы довести до конца все неоконченные и «повисшие в воздухе» дела, которым вы в последние месяцы не могли уделить должного внимания. Пора расставить все точки над «i», так как в ближайшее время более благоприятного момента для этого не предвидится.

ОТКРЫТЫЙ ФОРУМ
КАК ОБЕСПЕЧИТЬ РОСТ ПРИБЫЛИ КОМПАНИИ:
 лучшие примеры эффективного управления бизнесом
 21 октября, Архангельск

В результате Форума Вы узнаете, как:

- повысить прозрачность и контролируемость бизнеса;
- увеличить рост доходов и снизить затраты;
- повысить рентабельность бизнеса;
- оптимизировать систему управления финансами;
- избежать ошибок, допущенных коллегами по бизнесу, и многое другое

Организатор: **инталев®**

При поддержке Архангельской ТПП: **АСХ**

информационные партнеры:
БИЗНЕС-КЛАСС Архангельск
ЭКОНОМИКА и время

ПРОГРАММА И РЕГИСТРАЦИЯ НА САЙТЕ:
www.intalev.spb.ru
 тел.: (812) 677-90-67, (8182) 21-01-73
ВХОД СВОБОДНЫЙ!

КУЛЕРЫ, ПОМПЫ
для питьевой воды

- Продажа
 - Ремонт
 - Санация

Для офиса и дома: (8182) 23-31-80, 8-921-085-05-05

1С:БУХГАЛТЕРИЯ 8

НОВЫЙ УРОВЕНЬ
 АВТОМАТИЗАЦИИ УЧЕТА

Официальный партнер фирмы «1С» в Архангельске

ЛИНК-сервис

тел./факс (8182) 65-77-44, e-mail: 1C@LSA.ru
 163000 Архангельск, пл. Ленина, 4, офис 1810

КОМПЛЕКСНОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ ПО ДЕЛОВУМУ ПРОГРАММНОМУ ОБЕСПЕЧЕНИЮ

ПРОДАЖА
ЗЕМЕЛЬНЫХ УЧАСТКОВ
 в Архангельске (ИЖС)

■ 11 км от центра города

www.arhakademgrad.narod.ru

Тел. 43-01-58 **М. НИКОЛЬСКОЕ**
 КОТТЕДЖНЫЙ ПОСЕЛОК

ТУРИСТИЧЕСКОЕ АГЕНТСТВО **Пилигрим-А** НА САДОВОЙ

УПОЛНОМОЧЕННОЕ АГЕНТСТВО

САНАТОРИИ, ДОМА ОТДЫХА на Черном море, АВТОБУСНЫЕ ТУРЫ по Европе и Скандинавии, ИСПАНИЯ - навстречу солнцу и романтике, КИПР - к клубни и новым впечатлениям, ГРЕЦИЯ - дарит изысканные чувства, ИТАЛИЯ - страна красоты и стиля, ОАЭ - осень в Дубае и «осенние сюрпризы», ТУРЦИЯ, ЕГИПЕТ - пляжные каникулы

Режим работы: 10.00 - 19.00
 Суббота: 11.00 - 17.00

ул. Садовая, 7. Тел.: 65-65-53, 65-75-88

Адрес редакции и издателя:
 163001, г. Архангельск, пр. Сов. Космонавтов, 169 - 83.
 Телефоны редакции и рекламной службы:
 (8182) 20-44-02, 65-25-40, факс (8182) 20-44-02.
 E-mail: bclass@mail.ru, impress@atnet.ru
 Материалы номера и архив доступны на нашем сайте:
www.bclass.ru
 Подписка в редакции, агентстве «Роспечать» и во всех отделениях связи Архангельской области, подписной индекс - 83745.
 Отдел подписки и распространения: (8182) 21-37-68

ЕЖЕНЕДЕЛЬНИК ДЕЛОВЫХ КРУГОВ АРХАНГЕЛЬСКОЙ ОБЛАСТИ
БИЗНЕС-КЛАСС Архангельск ЭКСПРЕСС

№ 38 (517), 11 октября 2010 г.
 Подписано в печать 08.10.2010, по графику в 17:00, фактически в 17:00.
 Отпечатано в ОАО «Северодвинская типография» (164521, г. Северодвинск, ул. Южная, 5). Заказ 1926.
 Тираж номера 8 000. Цена в розницу и по подписке свободная.
 Материалы в рамках публикуются на коммерческой основе.

Еженедельник зарегистрирован в Северо-Западном региональном управлении Комитета РФ по печати.
 Рег. № П 4172 от 22.12.99.
 Учредитель и издатель - ООО «ИМИДЖ-ПРЕСС».
 Шеф-редактор Алексей Липницкий.
 Исполнительный директор Ольга Стешиц.
 Главный редактор Е.С. СВЕТЛИЧНАЯ
 Верстка и дизайн рекламы: Анна Варакина.
 Корректура: Наталья Трофименко.